



珍惜自己的血汗钱
保卫父母的养老钱
守住子女的读书钱

拒绝高利诱惑
远离非法集资

盐城市地方金融监督管理局 宣

建行盐城分行勇扛大行担当 以充沛金融“活水”澎湃渔业产业

编者按:近年来,建行盐城分行深入贯彻新发展理念,积极践行新金融行动,持续创新和改善金融服务场景,服务人民群众美好生活。现本版开设“聚焦新发展 建行进行时”专栏,展现该行积极创新产品服务、精准支持实体经济发展的生动实践。

□李永宁

位于黄海之滨的射阳,拥有江苏最广阔的海域面积、最丰富的海洋资源。近年来,射阳县黄沙港镇抢抓全省首个国家级沿海渔港经济区建设机遇,以省重大项目渔港二期建设为抓手,以打造“江苏第一渔港、全国一流智慧渔港”为目标,踔厉奋发、勇毅前行。

建行盐城分行坚持金融工作的政治性、人民性,主动作为,积极服务地方经济发展,根据黄沙港特色产业,积极对接当地政府,成功在2023年三季度创新准入“苏农担·渔船贷”产品,主要针对黄沙港渔民客群,并在2023年开渔节现场举行“金融助力渔业生产”集中授信仪式,以充沛金融“活水”澎湃渔业产业。

渔民资金充足生意越做越大

“我家的海鲜品质很好、很新鲜,有些产品是家里渔船出海捕捞的。”1月22日下午,在黄沙港做水产生意的王召正在店里招呼购买海鲜的客户。

32岁的王召跟随父亲做水产生意已有10年,之前没有渔船,只能到码头等候每天返航靠岸的渔船上拿货。2023年下半年,王家父子合计着买了一条属于自己

的渔船,但一条30多米的渔船,市场价300多万元,好不容易凑齐了全款,渔船到家了,但要购买出海必需的冰、油、网等配套物资,就捉襟见肘了,这下又难倒了王召一家,民间借贷利息太高“拿不起”。

就在王家父子一筹莫展之际,他们得知建行盐城分行为了更好地服务射阳县渔船捕捞行业客群,与农担公司联合推出了“苏农担·渔船贷”产品。抱着一线希望,王家父子来到建行射阳支行详细了解这个新推出的贷款产品,得知建行的“裕农贷”利息很低,手续也比较简单,父子俩当即决定申请200万元贷款,尽快把配套物资买齐了出海作业。2023年12月11日,建行江苏省分行首笔200万元“苏农担·渔船贷”成功投放到王召的建行卡上。“现在有了自己的渔船,我父亲带着10多名船工出海捕鱼,这样一来,海产品丰富了,生意也越做越大了。”王召笑咪咪地告诉记者。

王召的同行秦宏伟,从事销售水产品生意多年,也有自己的渔船。2023年下半年,秦宏伟也从建行射阳支行拿了90万元的渔船抵押贷款。秦宏伟说:“手头有了这笔钱,经营范围也扩大了,只有把生意越做越好,家里的小日子才能越来越红火。”

精准“消除”渔业融资痛点、难点

近期,建行盐城分行抓住年关契机,加大服务力度,做好黄沙港客群服务工作,为信贷产品更好融入黄沙港打下基础。积极利用好信贷产品优势,提高信贷产品市场占比,带动相关产品的突破。

根据当地渔业特色,聚焦渔民金融需求,该行主要负责人多次到射阳黄沙港调研,下沉第一线,了解情况。该行果断成立服务团队,切实加强与该镇渔业

协会的合作,密切关注渔民出海捕捞与回港时间,多次深入港口码头、渔村农舍,与渔民面对面交流,为渔民点对点会诊,致力打通渔业行业融资的痛点、难点、堵点,精准解决渔民因抵押物不足、信息不对称导致的融资难、融资贵问题。在无先例可循的情况下,该行边摸索、边完善,联合农担公司,主动与黄沙港镇人民政府对接,与省分行和省市农担公司紧密沟通,倒排时间节点,从提出产品设想到最终取得省分行批复,仅用了3个星期时间,随后,从申请、尽调、进件、审批、抵押、放款、支用等环节全流程跟踪,首笔“渔船贷”成功落地,让金融“活水”直达渔民船头。

记者了解到,该行城乡融合贷担保版(黄沙港片区)可以为渔船抵押、冷库、冷链运输、海产品销售、鱼塘承包养殖、虾塘、饲料购销、房产抵押等客群提供融资服务。

国有大行为地方经济发展保驾护航

为深入贯彻国家乡村振兴战略,持续落实中央经济工作会议引导国有大行服务重心下沉的相关要求,加大乡村振兴和涉农普惠金融支持力度,建行盐城分行申请准入“渔业客群”办理该行裕农贷款业务,用于满足渔船主日常经营周转需求。

建行盐城分行乡村振兴金融部负责人告诉记者,服务渔业产业既是该行深入贯彻党中央、国务院乡村振兴战略部署,加大金融支持“三农”力度,助力江苏高质量建设“国家城乡融合发展试验区”的具体体现,也是该行拓展个人经营贷款“批量化获客”的业务需要。

作为国有大行,如何为地方经济发展

保驾护航,建行主动担当、积极作为。

2023年9月16日,射阳县委、县政府举办“2023第四届中国黄海·黄沙港开渔节”,建行盐城分行作为唯一特邀金融合作单位参加了活动。在“金融助力渔业生产”集中授信仪式上,该行领导现场为首批8位个人客户代表颁发了预授信证书,有船老大、码头主、冷库主以及来自渔业加工、直播网红、淡水养殖、蟹苗养殖等不同行业的客户,基本覆盖了整个渔业经营的全产业链。

建行盐城分行主动介入,加强信贷政策的准入,快速增加建行信贷客户数及信贷余额。目前,该行在射阳县已有渔业相关信贷客户数4户,信贷余额234万元;正在积极对接渔业相关信贷客户13户,合作金额预计2080万元。

该行主要负责人表示:“盐城近年来一直强调向海发展,向海图强,打造国际湿地特色的海洋中心城市和东部沿海地区海洋经济发展新高地。建行盐城分行以新金融回应时代之变和人民之需,服务能上能下、能大能小,大到服务大企业大客群,助力推动海洋经济高端化、集群化、绿色化发展,小到走进最底层的每个渔民家里、心里,为他们排忧解难,因为他们需要我们。”

据了解,下一步,该行将认真总结经验,持续优化流程,不断提升服务,为当地海洋经济高质量发展提供金融引擎,为服务“三农”助力乡村振兴贡献更多的建行力量。



中国银行 盐城分行
BANK OF CHINA YANCHENG BRANCH

电子支付
惠企助企

我国常用的电子支付方式有哪些?

电子支付是单位、个人直接或授权他人通过电子终端发出支付指令,实现货币支付与资金转移的行为。

按照电子支付指令发起方式,电子支付方式分为网上支付、移动支付、电话支付、销售点终端(POS)交易、自动柜员机(ATM)交易和其他电子支付方式。

具体而言,我国企业在境内从事生产经营活动常用的电子支付方式包括企业网银、手机银行、POS机收款、二维码收款,以及通过单位结算卡、电子商业汇票等支付工具进行收付款。此外,一些大型企业还采取银企直连、开放银行(API)等方式办理电子支付业务。

我国个人在境内办理日常支付业务常用的电子支付方式包括手机银行、个人网银、POS机刷卡,以及闪付、微信支付、支付宝等App支付和二维码扫码支付。此外,数字人民币个人钱包正日益被广大消费者青睐。

在我国,企业办理一笔电子支付业务需要经过哪几个环节?

企业办理电子支付业务,应首先在银行机构开立单位银行结算账户。

收款人和付款人在同一银行开户的,企业发起电子支付指令后,由开户银行完成账户状态、余额检查等相关确认无异常情况后,直接为付款人账户办理付款手续,为收款人账户办理收款手续。

收款人和付款人在不同银行开户的,企业发起电子支付指令后,经发起方(银行或非银行支付机构)发送跨行支付清算系统进行资金清算后,由接收银行行收款人办理收款手续。

在我国,正常情况下,企业办理一笔电子支付业务需要多长时间?

随着支付指令发起终端日益电子化、智能化,以及人民银行支付清算系统、清算机构业务系统和商业行内支付系统不断完善,我国企业办理电子支付的效率显著提升,领先全球。

通常情况下,企业通过企业网银、手机银行等电子支付方式进行收付款,收款人和付款人在同一银行开户的,电子支付指令发起后,资金实时到账;收款人和付款人不在同一银行开户的,资金最快实时到账。企业还可根据需要自主选择实时到账、普通到账、次日到账等多种转账方式。对于企业(作为特约商户)通过POS机或二维码等方式向客户收款的,根据特约商户与收单机构的协议约定,资金通常在交易完成后24小时内或隔天到账(T+0或T+1)。

在我国,通常情况下,企业办理一笔电子支付业务需要花多少钱?

近年来,人民银行始终秉持“支付为民”理念,不断优化银行账户服务,降低支付服务手续费,支付费率远低于国际平均水平。

例如,企业通过企业网银、手机银行等电子支付方式进行收付款的,需要支付转账手续费,费用均由付款方承担。

通常来说,跨行或同行异地人民币对公转账手续费率根据金额(单笔1万元以上)不同从万分之二(0.002%)到万分之五(0.05%)不等,每笔最高不超过200元,同行本地对公转账免收或少收手续费。

2021年9月至2024年9月,小微企业(含个体工商户)通过电子支付方式(企业网银、手机银行、ATM)等渠道进行的单笔10万元以内对公跨行转账汇款手续费实施9折优惠。

对于企业(作为特约商户)通过POS机或二维码等向客户收款的,手续费率通常为0.3%至0.6%,远低于欧美国家2%至3%的费率水平。

除了支付手续费外,企业开通电子支付服务还需要承担包括账户管理费、安全认证工具等费用。为支持实体经济发展,银行机构对小微企业(含个体工商户)实施为期3年的减费让利政策,账户管理费均不高于现行公示价格5折收取,安全认证工具工本费仅收取成本价。

在我国,企业如何开立银行账户?

为便利小微企业开立银行账户,人民银行印发《中国人民银行关于做好小微企业银行账户优化服务和风险防控工作的指导意见》(银发〔2021〕260号),指导商业银行采取多项措施提升企业开户服务质效。目前企业提供营业执照、法定代表人身份证件等材料可以便捷地开立银行账户,其中小微企业还可享受简易开户服务便利,快速开户。同时,人民银行在北京、上海等12个省市开展本外币合一银行结算账户体系试点,企业可在试点银行开立本外币合一银行结算账户,实现对多币种资金集中管理和收付结算。此外,部分地区商业银行已实现与政府“网通办”平台对接,企业在办理登记注册时可以同步预约银行开户,并可使用电子营业执照和电子签章“无纸化”便捷开户。

营业执照 + 法定代表人 > 开立银行账户

企业可在试点银行开立本外币合一银行结算账户

办理登记注册时可以同步预约银行开户,“无纸化”便捷开户

2024 发现价值 臻享未来

盐城市区高品质楼盘土地推介会

邀您共鉴城市生长

为加快推进盐城市区高品质住宅建设,打造“盐之有礼”的人文之城、“盐之有物”的生态之城、“盐之有为”的梦想之城、“盐之有味”的幸福之城,全力支持居民刚性和改善性住房需求,促进城市建设健康发展,我市即将举行2024盐城市区高品质楼盘土地推介会,诚邀您共鉴城市生长。

让我们携手,共谋行业发展大计,共赢盐城未来!

盐城,未来可期!

主办:盐城市人民政府
承办:盐城市自然资源和规划局

时间:2024年1月31日 下午3:00
地点:盐城迎宾馆(世纪厅)

参会报名联系人:周女士;联系电话:15961983366